

爱在烟台

“烟台好人”宋美超坚持不懈做公益

一直做一个有光的人

她是山东商务职业学院的一名思政课老师,也是心怀大爱的家庭教育志愿者,多年来,为家庭贫困的孩子们进行免费学习辅导,志愿服务长达2000多小时。她还是烟台高新区户外家长学校校长,一年时间里举办线上线下活动260多场,受益家长和儿童16000多人。她叫宋美超,昨日,《爱在烟台》摄制组走进宋美超工作的地方,听她讲述了那些用爱传递奉献之美的温暖故事。

做学生成长的守护者

“2011年,我从南京师范大学研究生毕业后,来到山东商务职业学院担任思政课教师。我觉得我要做一个有情怀的教师,行有温暖的教育,所以在这些年的教学过程中,我一直用心用情用力去上好每一堂课。”宋美超告诉记者。在学校,宋美超每周要上16节思政课,同时担任班主任。“我觉得我不仅是老师,也是学生的朋友,很多毕业多年的学生还会在遇到难题时找我商量。”从教13年,宋美超从未停止自我学习和提升。为了让学生们得到更好的成长和发展,她考取了家庭教育指导师(高级)证书,为社会输送了一批又一批有情怀、讲奉献的高技术人才。

做家庭教育的传播者

“我有一个令我骄傲的身份——山东省家庭教育志愿者。在孩子的教育问题上很多家长常常犯难,甚至焦虑,他们就找到我。”尽管教学工作和家庭生活已经



宋美超用爱传递奉献之美。

十分忙碌,但宋美超总会挤出时间为贫困家庭的孩子们做免费学习辅导,帮助有困扰的家长解决育儿困惑。“我曾经遇到过一个让父母和老师都很头疼的孩子,孩子正处在心理敏感期,情绪很不稳定,在我耐心的引导下,他现在变得特别优秀。”宋美超说,“看着大家因为我的帮助家庭变得越来越和谐,我就觉得我坚持做这件事做对了。”

做助人为乐的践行者

“我的研究生专业是教育学,虽然在

学校担任思政老师,但始终没有丢掉专业。”去年5月,烟台高新区成立了山东省首家户外家长学校,热心的宋美超担任起户外家长学校的校长。她发挥专业优势,依托高新区儿童文明实践广场,通过整合、聚集师资力量和社会资源,与志愿者老师们一起开发了儿童家庭成长打卡计划、亲子农场劳动实践、听妈妈讲故事、赛叔叔小木屋、文明小卫士、共创美好家园志愿服务活动等很多公益栏目。

“我们针对不同年龄段儿童身心发展特点开发的‘儿童家庭成长打卡计划’系列课程深受家长喜爱,现在已经有11个

宋吉强给残疾弃婴一个完整的家
重病不弃 一生守护

宋吉强和养女在一起。

被成功分开。

父爱为养女撑起一片天空

一个曾经不敢笑、手脚不健全的女孩,她的生命因为宋吉强的“父爱”变得完整起来,也重新拥有了组建家庭的机会。

25岁那年,养女与男友喜结良缘,虽然婆家条件并不宽裕,但丈夫踏实能干、善良

儿童公益群。”宋美超介绍,“户外家长学校提供了一种全新的教育环境,补充了传统学校教育,实现了家庭、学校和社会的教育协同,这样的家庭教育课程体系得到了很多家长的认可和喜爱。”在宋美超担任校长的一年时间里,烟台高新区户外家长学校其发展和培训志愿者400多名,举办各类活动268场,受益家长和儿童达到16000多人。

每月2次主题沙龙、4次家长学校线下活动,到小学开展全环境立德树人教育讲座,宋美超常常牺牲自己的休息时间,为教学和家长学校的事忙到深夜。她先后被评为“高新区好人”“烟台好人”,获得烟台市“岗位学雷锋标兵”称号,并受邀担任烟台高新区(县级)少先队校外辅导员。宋美超总是说,她还有很多的事情要做:“我只想踏踏实实为社会做点事,我会继续带领志愿者老师们更好地回馈社会,爱是可以流动的,我希望一直做一个有光的人。”

YMG全媒体记者 李歆茹 王一鸣
通讯员 于晓芸 成雪 摄影报道



(请关注“烟台后浪号”视频
号观看《爱在烟台》专栏视频)

32年前,招远市玲珑镇虎王庄村村民宋吉强收养了一名女婴,32个春秋,11680多个日夜,农村大叔为养女扛起生命的重量,撑起爱的天空,演绎一曲无关血缘的大爱之歌。2024年3月,宋吉强被推荐评选为“烟台好人”。

凛冬初遇 父女结缘

1992年宋吉强进城办事,偶然得知招城敬老院有个被抛弃的女婴,他小心翼翼地抱起孩子,紧紧地抱在怀里,用自己的体温温暖着孩子幼小的身体。女婴唇腭裂,而且手指脚趾多处粘连在一起,当时尽管宋吉强已有儿女,家庭条件也不富裕,但看着眼前的小生命,他还是决定将婴儿抱回抚养。

宋吉强捡回一个弃婴的消息不胫而走,村里人说什么的都有,有的说孩子先天残疾,不要白费功夫;有的说捡来的不如亲生的;有的说女娃娃长大就嫁人了,认不认你还不一定呢;还有的说孩子长大了就会去找自己的亲生父母,哪会管你。

面对这些流言蜚语,宋吉强都一笑之,他找到当地有关部门,为孩子取名,按程序上了户口。从收养那天起,宋吉强就东家讨一口奶,西家讨一口奶地喂养着小女孩,孩子稍大些,奶水不够吃,宋吉强就想办法将米碾碎,给孩子做米糊糊。

查处黑出租和无“双证”网约车78辆
市交通运输局开展出租客运市场专项整治护航群众出行

整治现场。

出租车议价变相拒载
依法查处

5月20日晚,烟台南站的交通执法人员发现一名乘客在南站南路上了一辆巡游

出租,对其车辆运行轨迹进行分析和布控,经过细致排查,控制了“唐伯虎”及涉事车辆。

经执法人员教育,“唐伯虎”认识到非法营运的错误,对制造虚假言论的行为表示后悔。目前,市交通运输局已对涉事车辆进行暂扣,拟对其从事非法网约车经营、无证营运行为顶格处罚,并没收违法所得;

淳朴,养女一心一意照料着聋哑婆婆,日子过得幸福美满。

2018年宋吉强儿媳突患髓系白血病,养女也患上尿毒症,治疗费远远不够。从热心人士到公益机构,宋吉强一家人虽然获得了经济上的帮助,可不幸的是,2019年儿媳因病过世,养女因尿毒症导致神志不清,被紧急转到重症监护室。

“我不能放弃她啊,这相当于又杀了她一次。”尽管孩子的病情给这个农村家庭带来巨大的精神压力和沉重的经济负担,但宋吉强从未放弃过对孩子的治疗,不惜一切代价为孩子争取生的希望,他打算给养女捐肾,却配型不行,只能坚持一周三次透析以维持养女生命。

在亲戚朋友的帮助下,宋吉强又开始四处筹钱,重新干起了铺地板的行当,在得知养女符合低保条件后,2023年2月,宋吉强又为养女申请了低保。这些年,给孩子治病已经花了60多万元。“现在孩子的病还没有治好,我还要继续努力赚钱。”宋吉强说,“我永远不会放弃,治不好她的病,我就养她一辈子!”

时光流逝,岁月匆匆。宋吉强双手布满老茧,父爱却依旧炽热,他用坚实的臂膀扛起生命的重量,32年来,艰难险阻不退让,为残疾养女撑起了一片天空。

YMG全媒体记者 金海善
通讯员 苏梦璇 摄影报道

出租车,两分钟后又下了车。执法人员立即上前向该乘客了解情况。乘客表示自己想去文登骨科医院,驾驶员要价30元,因要价过高放弃乘车。了解经过后,交通执法人员现场对该车驾驶员进行了批评教育,驾驶员向乘客诚恳道歉。由于驾驶员通过议价方式引导乘客主动放弃乘车,已构成议价、拒载,交通执法人员对其依法进行了行政处罚。

违法经营
培训

近日,市交通运输局组织开展出租行业违法违规驾驶员培训教育,对近期存在违法经营行为的23名出租行业驾驶员统一进行培训。培训期间,组织驾驶员集中学习了出租车行业管理法律法规和服务规范要求,通过互动提问环节,让出租车驾驶员加深对运营要求、服务规范、违规违法处罚标准等内容的认知和理解。同时,按照服务规范要求,对相关出租车服务卡摆放、车容车貌、车内环境进行了现场检查,对存在问题的车辆进行暂扣,确保整改达标。

心理赋能进党校

牟平“体验式”讲座激发干事“心”能量

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 杨爱勤 赵静)5月30日,牟平区总工会送“体验式”心理健康讲座《减压赋能 快乐工作 快乐生活》到牟平区委党校,为机关干部减压赋能,激发干事“心”动能。

活动中,山东省、烟台市总工会特聘心理讲师秦彩霞授课,140多名机关干部参加了实训体验。讲座不仅用详实的案例、简练的语言讲解心理减压的方法,还组织大家通过绘画解读情绪、心态、压力。

牟平区总工会积极探索关爱职工心理健康新路径,不断拓展服务形式和范围,推动“牟工心语”职工心理健康赋能服务落地见效。今年,区总工会针对机关干部工作任务重、家庭兼顾

等压力,主动出击,解决机关干部急难愁盼问题,将“牟工心语”职工心理赋能进基层活动外延拓展进党校,运用心理专业技术,帮助机关干部建立准确和理性的自我认知定位,科学管理情绪,减轻心理压力,降低焦虑感,提升机关干部整体心理健康水平。

目前,牟平区总工会已建成海德专汽等8家“向日葵”职工心理关爱服务站,组建了心理健康服务专家团队,心理咨询专家面向全区职工提供讲座和免费心理咨询服务,培养了一支职工心理健康辅导员队伍,定期开办“牟工心语”线上读书会,已开展各式心理赋能讲座、心理咨询、培训活动27场,惠及职工1400余人次。

黄渤海新区纪检监察工委将警示教育做在日常
纪法“小课堂”敲响警钟

本报讯(通讯员 王艳)为进一步提高纪检监察干部的廉洁自律意识和法治观念,筑牢思想堤坝,常打“预防针”、常敲“警示钟”,黄渤海新区纪检监察工委开设纪法“小课堂”,以典型案例敲响纪律作风“警钟”,切实将警示教育做在日常。

今年以来,黄渤海新区纪检监察工委将纪法“小课堂”和支部学习、主题党日活动紧密结合,用好用足“身边案”“活教材”,以通报违纪违法典型案例为鉴。

例、讲授廉政专题党课、观看警示教育专题片等方式,开展以案说纪、以案说法、以案说责,切实把“身边案”讲清楚、讲明白、讲透彻,教育引导纪检监察干部以案为鉴。

“通过对典型案例的学习,让我深刻感受到严守纪律规矩的重要性,提醒我在今后的工作中一定要严于律己,自觉遵守党的各项纪律……”在纪法“小课堂”学习结束后,该区纪检监察工委党员干部有感而发。

海阳又一道路运输便民服务站投入运行
交运业务精简办高频办网上办

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 姜祥 尹德才)“以前审完车还得去政务服务大厅窗口排队办理营运证,现在审批部门后台即时完成线上审核后,便民服务站工作人员帮忙下载、打印电子证照就行,非常方便。”海阳市业户薛高峰说。

经过严格的资质审查和试运行,近日,设立于海阳市全通机动车检测站内的道路运输便民服务站正式投入运行,普通货运车辆运输业户在此上线检测后,可同步办理道路运输证核发、换发、补发业务。

“我们利用‘互联网+运政’技术使服务大厅与便民服务站数据共享,将道路运输车辆年审、新增、过户等业务前移,实现

道路运输证核发、换发、补发、年审业务‘不见面’就能办理完成。”海阳市交通运输服务中心副主任柳洪强介绍。道路运输便民服务站是近年来海阳市交通运输行业营商环境,创新惠民利企举措,推进审批材料、环节、时间“三减同步”的缩影。

据悉,这是继海阳市机动车综合性能检测有限公司、海阳市瑞鑫机动车尾气检测有限公司之后,海阳市第3家具备道路运输便民服务站能力和资质,开展道路运输便民服务业务的机动车检测检验机构。自2023年海阳市首设道路运输便民服务站以来,共办理业务1260项,为业户提供了更加便捷、高效的办事体验。

烟台开发区第九小学开展“双报到”活动
推动党建工作与社区文化深度融合

本报讯(通讯员 朱秀颖)5月28日下午,烟台开发区第九小学党员教师走进“双报到”单位定海社区,开展“双报到”活动,通过墙体彩绘的方式,为群众办实事,用实际行动践行党员先锋模范作用。

在定海社区的活动现场,党员教师们手持画笔,以满腔的热情和精湛的技艺,在社区的墙体上绘制出一幅幅生动形象的党建主题彩绘。这些彩绘作品内容丰富,既有反映党的光辉历程的历史画面,也有展现新时代党

建新气象的现实场景,不仅美化了社区环境,也传递了正能量,增强了社区居民的归属感和凝聚力。

墙体彩绘活动得到了社区居民的广泛好评。居民们纷纷表示,这些彩绘作品不仅让社区变得更加美丽,也让他们感受到了党的温暖和关怀。此次“双报到”活动推动党建工作与社区文化深度融合,党员教师进一步发挥先锋模范作用,积极参与社区建设和服务工作,共同为建设美好家园贡献力量。



5月31日上午,烟台开发区第十小学举行了“红领巾爱祖国”庆“六一”入队仪式,高年级学生为新队员们佩戴红领巾。师生现场进行“党、团、队”三旗传递活动,使少先队员们更加深刻地理解了党、团、队的历史和使命,增强了他们的组织归属感和荣誉感,进一步激发了少先队员们的爱国情怀。

通讯员 杨仪 报

非法运营、发布虚假言论

顶格处罚

“五一”期间,微信名为“唐伯虎”的网约车司机,多次在网约车司机微信群里发布不良言论,声称自己在华晨宇演唱会期间,通过无证营运、宰客等手段,获取非法收入高达3万元。后期,“唐伯虎”又在微信群中鼓动其他司机悬挂“小红灯”从事非法营运。广大网约车司机对其言行极为反感,通过12345、12328热线等平台进行了反映举报。

根据举报线索,市交通、公安部门合力

出击,对其车辆运行轨迹进行分析和布控,经过细致排查,控制了“唐伯虎”及涉事车辆。经执法人员教育,“唐伯虎”认识到非法营运的错误,对制造虚假言论的行为表示后悔。目前,市交通运输局已对涉事车辆进行暂扣,拟对其从事非法网约车经营、无证营运行为顶格处罚,并没收违法所得;